

关注

数说“十三五”

从平台大数据看中国经济的暖意

■新华社记者 张辛欣

企业关键工序数控化率传递数字化升级的“速度”；无人驾驶测试里程背后是人工智能的应用；快递包裹数量的上升折射了市场的回暖……在第三季度宏观经济指标发布的同时，一些平台大数据也从不同侧面呈现出中国经济的面貌。

记者梳理多家平台、机构大数据，一起来看看中国经济的暖意。

“利手大数据”：市场逐步回暖

1月至9月线上平台商品交易规模同比增长18.15%，开放平台商品交易规模同比增长超50%，新开苏宁易购零售云加盟店2432家……在近日苏宁易购发布的前三季度业绩报告中，这几个数据格外显眼。消费是市场的晴雨表。这些疫情下的“开店潮”“交易热”，不仅有企业融合发展的努力，更传递了市场回暖的信号。

直播、拼购等新业态进一步撬动市场蕴藏的巨大潜力。

来自拼多多的数据显示，6月以来，拼多多每天发送的包裹数已超7000万个。10月1日至10月19日，平台实物订单量较去年同期增长83.2%。另外，数码家电等高客单价商品订单量、三线及以下城市和乡

镇地区的消费增速等均增长明显。

美团研究院数据同样显示，三季度我国生活服务商户复工率和消费复苏率继续回升，“互联网+”模式正助推经济快速复苏。

市场在回暖，消费在升级。近日，第23届中国冰淇淋及冷冻食品产业博览会于天津线下举行。300多家冰淇淋企业，各式各样的冰淇淋及原料展出，“冰冷产业”涌现“新热潮”。“冰淇淋以前是消暑食品，现在是休闲食品，市场容量不断扩大。”江西天凯乐食品有限公司董事长助理龙翔飞说。

中国电子信息产业发展研究院发布《2020第三季度中国家电市场报告》显示，第三季度我国家电市场75英寸及以上大屏电视、大容量保鲜冰箱等高端产品销售良好，空气炸锅、咖啡机等细分功能产品增幅超30%，体现消费升级趋势。

“智慧大数据”：产业质效提升

这是一个颇为特殊的数据——近日，百度公布其自动驾驶测试里程已超过600万公里，在北京开展测试里程达到50万公里，自动驾驶汽车在越来越多的城市道路上奔驰。自动驾驶是人工智能的集合应用，它

的推开意味着技术的成熟与配套的完善。当前，一系列智能技术正加快向多领域延伸。

在近日落幕的天坛国际脑血管病会议2020上，北京安德医智发布的颅内动脉瘤辅助诊断系统依靠高质量数据、先进算法等，实现对颅内动脉瘤的准确识别和定位，为医师提供更精准的诊断信息。

智慧医疗、在线教育、共享工厂……应对疫情催生并推动了许多新业态快速发展，应对挑战促使市场主体积极转变发展理念，给产业优化升级带来了新机遇。

前三季度，信息技术加快融合应用，推动产业转型升级。目前，企业数字化研发设计工具普及率和关键工序数控化率分别达到71.5%和51.1%。

“融合发展带动了信息技术产业加速壮大，制造业网络化协同、服务化延伸趋势明显。”工信部信息技术发展司司长谢少锋说，下一步将培育跨行业、跨领域的综合型平台，加快将供应链向供应网络转变，制造向服务等多领域延伸。

“能效大数据”：经济活力加快恢复

1月至8月，浙江建德全社会用电量同比上升，8月当月，工业用电量同比增长超过16%。生产、消费需求不断释放，实体经济日趋稳健，带动了用电量快速增长。国网建德市供电公司正增强电网应急调节能力，保障电力供应平稳有序。

“能效大数据”是观察经济的重要视角。随着新基建进程加快，以5G为代表的数字基础设施的应用也从另一侧面折射出经济运行的活力。

调整摄像头，实现夜间行驶路线实时监控；加大智能识别，各项设备有序运行……10月19日夜，中建三局北京公司4-1-01研发楼等43项项目施工现场依旧灯火通明。项目经理高春告诉记者，智慧工地系统为夜间作业提供更先进的管理手段，数字化管理平台实现对夜间施工全方位把控，施工效率比传统管理方式明显提升。

工信部数据显示，我国已建成开通5G基站超过60万座，5G已在建筑、机械、汽车等领域率先推进。尽管一些行业、企业仍面临不小的压力，加快与新科技的融合，努力提升产业数字化水平，创新在加速推开。“未来3年我国都处于5G发展的导入期，要坚持适度超前的建设节奏。”工信部信息通信发展司司长闻库说，下一步将加快推动5G建设与应用，加快与产业的融合，孵化更多创新。

新华社北京10月21日电

服务产业高质量发展 推动版权强市建设

本报济宁10月21日讯(记者 王黎)今天上午，济宁市版权保护与服务工作推进会暨“国家级版权示范单位、园区(基地)”授牌仪式在圣都国际会议中心举行。省委宣传部副部长、省新闻出版局、省版权局局长钟华，副市长任庆虎出席并讲话。

会上，宣读了济宁市荣获国家级版权示范单位、园区(基地)称号的批复，为两家国家级版权示范单位、园区授牌。济宁高新技术产业开发区、山东金榜文化发展有限公司、山东美猴动漫文化传媒有限公司分别作典型发言。

钟华在讲话中充分肯定了近年来我市版权保护与服务工作取得的成效。他强调，要以高度负责的精神和扎实有效的措施，深入实施知识产权强国战略，聚焦版权保护、社会服务、产业发展等重点任务，不断提升版权创造、保护、运用和管理水平，推动版权工作不断取得新成绩。

任庆虎要求，各级各部门要把版权保护与服务工作作为提升我市经济、科技和文化竞争力的重要突破口，全力补短板、强弱项、激活力、抓落实，大力提升版权保护能力和水平，推动我市文化产业竞争力的不断提升。

市中级人民法院 深入推进 纪律作风集中整顿

本报济宁讯(通讯员 江良局 屈庆东)市中级人民法院深入贯彻落实市委关于深化纪律作风建设的工作部署，认真整治全市法院在纪律作风方面存在的问题，采取三项措施，加大工作力度，全面提升广大干警执行力。

深化认识，提高政治站位。市中级人民法院专门对纪律作风集中整顿进行动员部署，认真分析全市法院队伍建设形势，吸取教训、警钟长鸣，进一步增强了政治意识、责任意识、忧患意识、纪律规矩意识。

突出重点，解决问题。全市法院围绕市委提出重点整治内容，结合工作实际，全面查摆问题短板，列出问题清单，建立整改台账，明确整改时限，强化整改措施，确保真抓、真管、真正整改到位。

压实责任，狠抓落实。强化督导检查，压实领导责任，成立工作专班，加强督导检查。坚持统筹兼顾，以纪律作风集中整顿活动的显著成效，保障完成年度工作任务目标。

(上接1版)三是有疫情重点地区旅居史且离开上述地区持有7天内的2次核酸检测阴性报告。四是有境外旅居史，入境满14天，持有3天内的2次核酸检测和1次血清抗体检测阴性报告。

应试人员属于以下情形的，不得参加考试。一是确诊病例、疑似病例、无症状感染者和在隔离观察期的密切接触者。二是开考前14天内有发热、咳嗽等症状未痊愈且未排除传染病者。三是21天内有疫情重点地区旅居史者，无核酸检测阴性证明者。四是有境外旅居史且入境未满14天者。五是有境外旅居史，入境满14天但无近3天内2次核酸检测和1次血清抗体检测阴性证明者。

应试人员、监考员、技术人员和考务工作人员要遵循“两点一线”出行模式，“点对点”往返住所和考场。在保障安全的前提下，尽量选择步行、骑行、私家车往返考场。严格做好个人防护，全程佩戴口罩。应试人员目的集中且人数较多的地方应尽量选择“点对点”定制化交通方式。乘坐公共交通工具的，减少接触公共物品和部位，尽量保持与其他人员的距离，减少在交通场所等人员密集场所停留时间。

加快实施乡村振兴战略

本报济宁讯(通讯员 董万黎 闵超)全市“万名干部下基层”活动以来，市档案馆创新党建工作思路，打造“双联双创”党建品牌，深入与联建村微山县昭阳街道大岗村党支部开展结对共建活动，多方协调争取项目，不断深化、拓展和提升联建内涵，持续推进“双联双创”活动深入开展，助力乡村振兴和脱贫攻坚。

工作中，市档案馆积极协助大岗村党支部全面实施了“主题党日”和党员量化积分管理，并督促落实好“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等各项制度。新冠肺炎疫情期间，派

驻干部主动带领两委和全体党员成立了村疫情防控工作领导小组，组建了党员防控先锋队、大学生志愿服务队，把防控卡点进进出出，入户发放口罩、明白纸，执行村内消杀，开展生活物资统一配送，保障民生需求，带领广大党员带头冲在前、解民忧、显担当、战疫情，进一步增强了党员干部的凝聚力。

在夯实村党组织基础的同时，市档案馆着力把为村民办实事好事作为联建工作的重要内容。为决战决胜脱贫攻坚，馆领导班子和驻村干部多次对大岗村贫困户进行走访座谈，掌



省派“加强农村基层党组织建设”工作队驻邹城香城小队和驻村工作组，10月11日入住后，立即开展走访慰问工作，了解村情民意。九九重阳前夕，工作组想办法联系社会公益组织和爱心人士，筹集到大米、松花蛋、咸鸭蛋等礼品，来到连青山和磨邱社区的老党员家中，拉家常、问冷暖。图为工作组成员在老党员家中慰问。 ■记者 董绍进摄

市档案馆

深化“双联双创”助力乡村振兴

握了每户情况和存在的问题，共解决房屋问题8户，新纳入贫困人口1人，协调解决幼儿园儿童入学1人，帮助贫困户签约“门诊慢性病”9人，为贫困户安装铺设供水管道50米。针对村内原有几座公厕所均为传统旱厕，且存在极大卫生和安全隐患问题，多方沟通协调，为村内争取了公共厕所建设指标5个，总投资70万元，解决了群众的“方便”难题。为进一步改善农村村民生活品质，协调资金85万元，开展美丽乡村建设，加强乡村环境综合整治，规划设计并完成民居立面改造10000平方米，绿化



久病床前有孝媳

■本报记者 张彦彦

对于汶上县郭仓镇黄庄村的张桂莲来说，她的一天是这样开始的……

天空刚刚泛起鱼肚白，张桂莲关闭凌晨5点半的闹钟，简单梳洗后，便开始为一家人准备早饭，打扫内院外卫生。准备妥当后，她轻声唤醒自己的公公婆婆、公公三位老人。张桂莲的婆婆张瑞荣自2002年因病导致双目失明后，她便每天坚持帮老人洗漱，张桂莲熟练地为老人洗脸、梳头，娘俩有说有笑；她轻轻地扶着因脑梗死导致半身不遂的公公，往餐桌旁走去；住在隔壁的公公宋贤云也已来到她家了，因公公患多种慢性病又单身一人，全靠张桂莲的照顾。

清晨7点是张桂莲一家人分享早餐的时刻，她家形成的惯例是：农活再忙也要及时让老人吃上热气腾腾的饭，老人在餐桌前坐下后，小辈们才能落座。让张桂莲欣慰的是，上初中的儿子非常懂事，积极地帮她给老人端饭……打工的丈夫、上学的儿子离开后，时光一晃，很快到了八九点钟，此刻屋外的阳光晒到身上，暖暖的刚刚好。张桂莲先把老人们带到院子里晒太阳，随后把他们各自的茶杯递到手里，然后来到公公宋贤云家中，帮助他清理房间、涮洗替换下来的衣物。三位老人均已年过六旬，都是爱怀旧、爱唠叨的老人家，可张桂莲总是不厌其烦、认真地耐心地倾听，还经常顺着老人的心思，陪老人们说说笑笑、解解闷。在她的精心照料下，三位老人身上干净整洁，屋里也闻不到一点异味……

这样的场景在张桂莲的家中每天都会上演。这些年，张桂莲日复一日、年复一年地做着同样的事情。今年46岁的张桂莲1997年嫁到这个并不富裕的家庭，她虽然很平凡，没有做出惊天动地的的事迹，但她有一颗敬老爱老的心，有一副助人为乐的热心肠，自打嫁过来以后她做事说话总想着一家老小，从不顶撞老人。就这样，一家人虽然日子过的清贫，却也和谐幸福。但天有不测风云，她的公公婆婆突然接连患脑梗死致半身不遂、双目失明，生活的重担一下子压到张桂莲夫妇肩膀上……都说“久病床前无孝子”，但十多年年来，张桂莲悉心照料双目失明的婆婆、身体残疾的公公，还有身患多种慢性病的单身公公，把三位老人当成自己的亲爹妈用心来伺候，始终如一。同时她对两个孩子悉心照顾、教育有方，现在她的女儿已出嫁，受母亲的影响，她对自己的婆婆也很孝顺。孩子也很懂事，有好吃的总是让给爷爷奶奶先吃。

“人生五伦孝为先，自古孝是百行原。”张桂莲二十多年来一如既往、辛勤劳作、无怨无悔，悉心照料三位老人，用实实在在的行动展现出一个农村妇女淳朴真诚的坦荡情怀，诠释着一个农村媳妇的博爱、仁慈、善良的美丽形象，她尊老行孝的美德值得所有人尊重和习。当面对众人竖起的大拇指时，这个平凡的农家媳妇，总是略带羞涩地一笑，轻轻说道：“我只是做了一个普通媳妇该做的事情。”

济宁市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

经济宁市人民政府批准，济宁市自然资源和规划局决定以上网挂牌方式出让任城区安居大道东柳行西路北地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

- 一、挂牌出让地块的基本情况(见下表)
- 二、中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加。竞买申请人可以单独申请，也可以联合申请，联合申请竞买必须提供联合竞买协议，并在协议中明确受让人。欠缴土地出让金、闲置土地的用户者，不得参加竞买。
- 三、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网网上交易，即通过济宁市土地和矿业网上交易系统(以下简称“网上交易系统”)进行。凡办理数字证书、符合竞买资格、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人，均可参加网上挂牌交易活动。按照价高者得的原则确定竞得人。
- 四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求，见该宗地挂牌出让文件。申请人可于2020年10月31日至2020年11月18日登陆济宁市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易系统网站(<http://ggzy.jining.gov.cn>)查询下载。申请人须详细查阅该宗地网上挂牌出让公告、竞买须知、《出让合同》(草本)、宗地现状、宗地规划条件和网上挂牌出让的相关信息后，按照网上交易系统规定的操作程序参加竞买。
- 五、申请人可于2020年10月31日9时至2020年11月18日16时前，登录网上交易系统提交竞买申请并缴纳竞买保证金。缴纳竞买保证金按网上交易系统提示操作，截止时间(到账时间)为2020年11月18日16时。
- 六、该宗地网上挂牌报价时间为：2020年11月11日9时至2020年11月20日9时。

宗地名称	土地位置	土地面积(m ²)	出让方式	土地用途	出让年限	规划指标要求	起始价(万元)	起始综合楼面地价(元/m ²)	楼面地价加价幅度(元/m ²)	竞买保证金(万元)	交付条件
任城区安居大道东柳行西路北地块	任城区安居大道以东、柳行西路以北	236257	挂牌	工业	50年	容积率不小于1.0，建筑密度不低于40%，绿地率不大于15%，厂前区比例不大于7%	7443	260	10	3720	净地

